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Назва дисципліни ОПЕРАЦІЇ В БАНКУ ТА ЇХ ОБЛІК
Адреса викладання

дисципліни
м. Львів , вул. Коперника, 3

Факультет та кафедра,
за якою закріплена

дисципліна

Факультет управління фінансами та бізнесу,
Кафедра фінансового менеджменту

Галузь знань, шифр та
назва спеціальності

Галузь знань: D «Бізнес, адміністрування та право»,
Спеціальність: D2 «Фінанси, банківська справа, страхування та фондовий
ринок»

Викладачі дисципліни Сідельник Олена Петрівна – доцент кафедри фінансового менеджменту
Львівського національного університету імені Івана Франка, к.е.н., доцент

Контактна інформація
викладачів

Сідельник Олена Петрівна
Електронна пошта: sidelnyk.olena@lnu.edu.ua
Телефон: (032) 245-06-56, 0984501419

Консультації з питань
навчання по дисципліні

відбуваються

Консультації відбуваються у день проведення лекцій/практичних занять, а
також за попередньою домовленістю. Можливі он-лайн консультації через
платформу Microsoft Teams.

Сторінка курсу https://financial.lnu.edu.ua/course/operatsii-v-banku-ta-ikh-oblik
https://e-learning.lnu.edu.ua/course/view.php?id=6980

Інформація про
дисципліну

Дисципліна «Операції в банку та їх облік» є вибірковою дисципліною зі
спеціальності «Фінанси, банківська справа, страхування та фондовий
ринок» для освітньої програми «Фінанси, митна та податкова справа»,
викладається в 2 семестрі в обсязі 90 годин (3 кредити за Європейською
Кредитно-Трансфертною Системою ЕСТS)

Коротка анотація про
дисципліну

Навчальна дисципліна «Операції в банку та їх облік» спрямована на
формування у здобувачів вищої освіти теоретичних знань і практичних
навичок щодо механізму здійснення банківських операцій і надання
банківських послуг, принципів, вивченні специфічних аспектів
бухгалтерського обліку банківських операцій та розвитку практичних
навичок обліку та звітності банківських операцій відповідно до чинних
стандартів та внутрішніх регламентів, та оволодіння методами застосування
сучасних технологій проведення банківських операцій у банках.

Мета та цілі дисципліни Метою вивчення дисципліни «Операції в банку та їх облік» є засвоєння
теоретичних знань та формування професійних компетентностей щодо
механізму здійснення банківських операцій і надання банківських послуг,
принципів, методів та процедур бухгалтерського обліку та звітності,
специфічних для банківської сфери та оволодіння методами застосування
сучасних технологій проведення банківських операцій у банках.

Цілі дисципліни полягають у:
 Засвоєнні концептуальної та нормативно-правову основи банківської

діяльності, принципів та класифікацій банківських операцій .
 формуванні системи знань у галузі організації і технології

здійснення банками пасивних та активних операцій, надання
банківських послуг, сприяти набуттю практичних навичок при
виконанні банківських операцій,

 вивченні специфічних аспектів бухгалтерського обліку банківських
операцій та розвитку практичних навичок обліку та звітності
банківських операцій відповідно до чинних стандартів та внутрішніх
регламентів.

https://financial.lnu.edu.ua/course/operatsii-v-banku-ta-ikh-oblik
https://e-learning.lnu.edu.ua/course/view.php?id=6980


 оволодінні компетенцією з використанням банківських сучасних
технологій проведення банківських операцій у банках.

Література для вивчення
дисципліни

Основна література:
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регулювання діяльності банків в Україні: Інструкція НБУ від
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України Інструкція НБУ від 04.04.2018 № 34 із змінами та
доповненнями URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z1288-
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Обсяг курсу Всього денна форма навчання: 90 год (3 кредити системи ЄКТС).
Аудиторні години: 32 з них:
лекції 16 годин
лабораторна робота 16 годин
самостійна робота 58 годин
Всього, заочна форма навчання: 90 год (3 кредити системи ЄКТС).
Аудиторні години: 14 з них:
лекції 8 годин
семінарські заняття 6 годин
самостійна робота 76 годин

Очікувані результати
навчання

Після завершення вивчення навчальної дисципліни здобувач буде:
а) знати

- теоретичну та методологічну базу, відповідну фахову термінологію,
необхідну для оволодіння практикою використання банківських
інструментів.

- теоретичні та організаційні основи ведення бухгалтерського обліку в
банках;

- базові принципи роботи АБС Б2, володіти процедурами обробки та
якістю контролю даних.

б) вміти
- оперувати різними методами і прийомами аналізу та прогнозування

http://fp.lnu.edu.ua/index.php/fp/issue/view/53
http://www.bank.gov.ua
https://www.rada.gov.ua/
https://www.mof.gov.ua/uk
http://www.ufin.com.ua


сучасних банківських операцій та послуг, знаходити нові перспективні
напрями розвитку продуктового ряду банків;

- виконувати проведення щодо банківських операцій застосовуючи
рахунки бухгалтерського обліку в банках, вільно орієнтуватись у
номенклатурі Плану рахунків та визначати результат діяльності банку
за даними фінансового обліку для прийняття стратегічних рішень його
менеджментом;

- забезпечити точність обліку за допомогою сучасних технологій
проведення банківських операцій у банках.

Вивчення ОК сприяє розвитку таких soft skills: аналітичні навички,
навички логічного та критичного мислення, комунікаційні навички,
навички прийняття рішень, навички презентації результатів наукових
досліджень, вміння концентруватися.

Ключові слова Банківська система, банківські операції, бухгалтерський облік, облік в
банку, план рахунків бухгалтерського обліку в банках, облік доходів,
витрат і фінансового результату діяльності банку, облік касових операцій,
облік операцій з безготівковими розрахунками, кредитні операції банку,
депозитні операції, ризики банку, автоматизована банківська система

Формат курсу Очний /заочний
Теми курсу Див. СХЕМУ КУРСУ

Підсумковий контроль,
форма

Залік

Пререквізити Макроекономіка, Гроші та кредит, Фінанси, Бухгалтерський облік,
Банківська система, Фінансовий ринок

Навчальні методи та
техніки, які будуть

використовуватися під
час викладання курсу

Лекції з презентаціями (інформативний метод, пояснювально-
ілюстративний метод, методи аналізу і синтезу).
Семінарські заняття (доповідь, дискусії, групові дискусії, ілюстрація,
демонстрація)
Практичні заняття (виконання індивідуальних завдань, розв’язування
задач та ситуаційних вправ, методи фундаментального та технічного
аналізу, виконання завдань на основі АБС В2);
Самостійна робота (поглиблене вивчення тем курсу, виконання
індивідуальних завдань).

Необхідне обладнання Наявність ноутбука, мобільного телефону чи планшета, мультимедійного
проєктора, доступ до мережі Internet, звукового обладнання. Програмне
забезпечення: Excel, PowerPoint — для обробки та візуалізації фінансових даних.



Оцінювання проводиться за 100-бальною шкалою.
Максимально можлива кількість балів за семестровий залік здобувача
вищої освіти становить 100 балів
Бали нараховуються на наступним співвідношенням:

- семінари/практичні заняття– 40% семестрової оцінки, максимальна
кількість балів 40 (8 занять по 5 балів);

- самостійна робота – 30% семестрової оцінки, максимальна кількість
балів 30 (опрацювання навчального матеріалу, виконання
індивідуальних завдань, або участь у роботі конференцій, конкурсах
наукових робіт, наукові публікації за темами ОК);

- контрольна робота – 30% семестрової оцінки, максимальна кількість
балів 30;

Отримання сертифіката про проходження он-лайн курсу, тренінгу, вебінару
(онлайн – на платформах Prometheus, EdEra, COURSERA, Дія освіта та
ін. чи оф лайн)) з дисципліни в рамках неформальної освіти, дає змогу для
перезарахування балів з окремих тем ОК.
Загалом протягом семестру 100 балів.
Здобувачі зобов’язані дотримуватись термінів визначених для виконання
усіх видів робіт, передбачених ОК.

Академічна доброчесність: дотримання академічної доброчесності
здобувачами, згідно «Положення про забезпечення академічної
доброчесності у Львівському національному університеті імені Івана
Франка» (http://www.lnu.edu.ua/wp-
content/uploads/2019/06/reg_academic_virtue.pdf) передбачає:
- самостійне виконання навчальних завдань, завдань поточного та
підсумкового контролю результатів навчання;
- посилання на джерела інформації у разі використання ідей, розробок,
тверджень, відомостей;
- надання достовірної інформації про результати власної навчальної
(наукової, творчої) діяльності, використані методики досліджень і джерела
інформації.
Відвідування занять: всі здобувачі мають відвідувати
лекційні/практичні/семінарські заняття.
Література: здобувачі заохочуються до використання додаткових джерел
літератури, яких немає у рекомендованих.
Політика виставлення балів: враховуються бали, набрані зі всіх видів
передбачених робіт. При цьому обов’язковою є присутність на заняттях та
активність здобувача під час занять; недопустимість пропусків;
користування мобільним телефоном, планшетом чи іншими мобільними
пристроями під час заняття, якщо це не пов’язано з навчанням; списування
та плагіат; несвоєчасне виконання поставленого завдання і т. ін.
Жодні форми порушення академічної доброчесності не толеруються.

Критерії оцінювання знань за видами робіт:

Бали поточної успішності за участь у семінарах та виконання
практичних робіт (8 занять*5 балів =max.40 б.):
5 - здобувач в повному обсязі володіє навчальним матеріалом, вільно
самостійно та аргументовано його викладає під час усних виступів та
письмових відповідей, глибоко та всебічно розкриває зміст теоретичних
питань та практичних завдань, використовуючи при цьому обов’язкову та
додаткову літературу. Правильно вирішив усі тестові (практичні) завдання.
4 - здобувач достатньо повно володіє навчальним матеріалом, обґрунтовано
його викладає під час усних виступів та письмових відповідей, в основному
розкриває зміст теоретичних питань та практичних завдань,

Критерії оцінювання
(окремо для кожного

виду навчальної
діяльності)

http://www.lnu.edu.ua/wp-content/uploads/2019/06/reg_academic_virtue.pdf
http://www.lnu.edu.ua/wp-content/uploads/2019/06/reg_academic_virtue.pdf


використовуючи при цьому обов’язкову літературу. Але при висвітленні
окремих питань недостатньо повно приводить аргументи, допускає окремі
неточності та незначні помилки. Правильно вирішив більшість тестових
завдань (практичних ситуаційних вправ).
3 - здобувач в цілому володіє навчальним матеріалом, володіє основним
змістом тем з ОК під час усних виступів та письмових відповідей, але без
глибокого всебічного аналізу, обґрунтування та аргументації, без
використання додаткової літератури, допускає окремі істотні неточності та
помилки. Правильно вирішив половину тестових (практичних) завдань.
2 - здобувач фрагментарно, поверхово володіє навчальним матеріалом, під
час усних виступів та письмових відповідей висвітлює матеріал без
аргументації та обґрунтування, допускає суттєві неточності, правильно
вирішив меншу частину тестових (практичних) завдань.
0-1 - здобувач частково володіє навчальним матеріалом, не в змозі
висвітлити зміст більшості питань теми під час усних виступів та
письмових відповідей, допускає суттєві помилки. Правильно вирішив
окреме тестове завдання.

Самостійна робота (СРС) складається з
складається з опрацювання питань, що виносяться на самостійне вивчення і
оцінюються під час поточного контролю теми на відповідному
практичному/семінарському занятті: 30 балів.
Критерії оцінювання:
26-30 - робота виконана та захищена згідно графіка, містить послідовний та
аргументований розв’язок; розрахунки вірні, обґрунтований висновок.
21-25 - доповідь достатньо аргументована; алгоритм розв’язку вірний,
однак допущені помилки при розрахунках, обґрунтований висновок.
16-20 - робота захищена, але виконана частково, з порушенням термінів або
вимог. Відповідь достатньо аргументована; алгоритм розв’язку вірний,
однак допущені помилки при розрахунках, висновок не обґрунтований.
11-15 - робота не захищена та виконана частково, з порушенням термінів
або вимог. Порушено алгоритм розв’язку або присутні помилки при
розрахунках, відсутні висновки; обґрунтування відповіді є слабо
аргументоване або в окремих аспектах алогічне.
6 -10 - робота не захищена та виконана з порушенням термінів і вимог.
Порушено алгоритм розв’язку, присутні помилки при розрахунках, відсутні
висновки; обґрунтування відповіді є слабо аргументоване і в окремих
аспектах алогічне.
0 – 5 - робота не виконана.
Контрольна робота передбачає виконання 30 тестових питань (30*1бал)

Поточний контроль

РАЗОМ -100
БАЛІВ

Семінарські,
практичні заняття

Самостійна робота
студента

Контрольна
робота
(тести)

40 30 30

Шкала оцінювання успішності здобувачів вищої освіти за
результатами підсумкового контролю

Оцінка
за
шкалою
ECTS

Оцінка в
балах

Оцінка за національною шкалою



Екзамен,
диференційований залік Залік

A 90 – 100 5 відмінно
зарахованоB 81 – 89 4 дуже добре

C 71 – 80 добре
D 61 – 70 3 задовільно
E 51 – 60 достатньо
FX 21 – 50 2 незадовільно не зараховано
F 0-20 2 незадовільно (без права

перездачі) не зараховано (без
права перездачі)

Питання до контрольної
роботи

1. Банківські операції та послуги, їх класифікація.
2. Основна характеристика пасивних операцій банків. Зміст активних

банківських операцій, їх класифікація та характеристика.
3. Організаційні основи бухгалтерського обліку в банках
4. Особливості побудови Плану рахунків бухгалтерського обліку в

банках. Поділ рахунків за призначенням і структурою
5. Організація аналітичного та синтетичного обліку в банках.
6. Порядок відкриття та обслуговування банківських рахунків.
7. Загальні основи організації безготівкових розрахунків.
8. Міжбанківські розрахунки, Система електронних платежів НБУ
9. Організація безготівкових розрахунків із використанням платіжних

карток та ризики їх застосування
10. Касові операції банків.
11. Відображення в балансі банку грошових коштів та основні правила

їх обліку.
12. Облік операцій по касовому обслуговуванню банків НБУ та іншими

комерційними банками.
13. Облік касових операцій з клієнтами банку
14. Порядок відкриття банківських рахунків в АБС Б2
15. Порядок відкриття та обслуговування банківських рахунків.
16. Загальні основи організації безготівкових розрахунків.
17. Міжбанківські розрахунки, Система електронних платежів НБУ
18. Організація безготівкових розрахунків із використанням платіжних

карток та ризики їх застосування
19. Касові операції банків. Облік касових операцій з клієнтами банку:
20. Облік прибуткових касових операцій;
21. Облік видаткових касових операцій;
22. Облік операцій з інкасації готівки
23. Відображення в балансі банку грошових коштів та основні правила

їх обліку.
24. Облік операцій по касовому обслуговуванню банків НБУ та іншими

комерційними банками.
25. Облік касових операцій з клієнтами банку
26. Форми безготівкових розрахунків, платіжні розрахункові

інструменти та загальні правила їх оформлення.
27. Особливості розрахунків юридичних осіб
28. Загальні принципи і правила обліку операцій на поточних рахунках

суб'єктів господарювання і фізичних осіб.
29. Основні правила і вимоги, щодо організації та обліку безготівкових

розрахунків між клієнтами в межах установи і між банками.
30. Особливості обліку при використанні різних форм розрахунків
31. Відображення в АБС Б2 операцій банків при використанні різних



форм розрахунків
32. Суть, призначення та класифікація банківських депозитів.
33. Порядок відкриття, використання та закриття поточних і депозитних

рахунків юридичних осіб у національній валюті.
34. Облік строкових коштів СГ.
35. Облік вкладів і депозитів фізичних осіб.
36. Облік нарахування та сплати процентів за строковими коштами

клієнтів
37. Відображення в АБС Б2 операцій банків із залучення коштів
38. Процес банківського кредитування.
39. Оцінка кредитного ризику. Способи захисту від кредитного ризику.
40. Позичковий процент та його диференціація.
41. Специфіка кредитування під заставу
42. Відображення у бухгалтерському обліку кредитних операцій на дату

укладання кредитного договору.
43. Бухгалтерський облік наданих кредитів.
44. Облік погашення заборгованості за наданими кредитами.
45. Бухгалтерський облік простроченої заборгованості.
46. Відображення в АБС Б2 кредитних операцій банків.
47. Місце та роль комерційних банків на ринку цінних паперів.
48. Характеристика діяльності банків на ринку цінних паперів
49. Сутність і основні напрями емісійної роботи банку.
50. Інвестиційні операції банків з цінними паперами.
51. Пряме фінансування інвестиційних проектів (довгострокове

кредитування).
52. Загальна характеристика посередницьких банківських операцій
53. Структура відображення операцій з цінними паперами в Плані

рахунків бухгалтерського обліку
54. Облік операцій банку з цінними паперами
55. Відображення в АБС Б2 операцій банку з цінними паперами
56. Організаційні основи здійснення операцій банків в іноземній

валюті.
57. Відкриття та обслуговування рахунків в іноземній валюті.
58. Неторговельні операції банків в іноземній валюті.
59. Торговельні операції банків в іноземній валюті.
60. Операції комерційних банків на валютному ринку.
61. Особливості обліку обмінних операцій з готівковою валютою
62. Особливості обліку обмінних операцій з безготівковою іноземною

валютою
63. Відображення в АБС Б2 операцій банку в іноземній валюті.
64. Сутність та фактори впливу на фінансову стійкість банку.
65. Доходи, витрати та фінансові результати банківської діяльності
66. Регулювання банківської діяльності.
67. Забезпечення фінансової безпеки банків
68. Загальні правила бухгалтерського обліку доходів і витрат
69. Бухгалтерський облік доходів банку
70. Бухгалтерський облік витрат банку
71. Відображення в обліку результатів поточного року

Опитування Анкету-оцінку з метою оцінювання якості викладання курсу буде надано по
завершенню курсу.



СХЕМА КУРСУ

Тижде
нь

Тема, план, короткі тези Вид
навчальної
діяльності
Л (ПР/СЗ,
СРС), год.

Література.
Ресурси в
інтернеті

Завдання

1 Тема 1. Банківські операції та послуги,
організаційні основи бухгалтерського
обліку в банках

1. Банківські операції та послуги, їх
класифікація.
2. Основна характеристика пасивних
операцій банків. Зміст активних
банківських операцій, їх класифікація та
характеристика.
3. Організаційні основи
бухгалтерського обліку в банках
4. Особливості побудови Плану
рахунків бухгалтерського обліку в банках.
Поділ рахунків за призначенням і
структурою
5. Організація аналітичного та
синтетичного обліку в банках.

.

Лекція 2год
СРС 7 год

Список
основної [1-5]
та додаткової
літератури
[11,14-16]
Інтернет-
ресурси

[21-25]

Лекція-
візуалізація

2 Тема 1. Банківські операції та послуги,
організаційні основи бухгалтерського
обліку в банках

Питання для обговорення
1. Банківські операції та послуги, їх
класифікація.
2. Основна характеристика пасивних
операцій банків. Зміст активних
банківських операцій, їх класифікація та
характеристика.
3. Організаційні основи
бухгалтерського обліку в банках
4. Особливості побудови Плану
рахунків бухгалтерського обліку в банках.
Поділ рахунків за призначенням і
структурою
5. Організація аналітичного та
синтетичного обліку в банках.

Практичне заняття
Ознайомлення з особливостями АБС Б2
Самостійна робота:
1. Зміст та вимоги до операційної

Семінарське
заняття/прак
тичне, 2 год

Список
основної [1-5]
та додаткової
літератури
[11,14-16]
Інтернет-
ресурси

[21-25]

Усне
опитування,
презентації,
доповіді
навчальна
дискусія,

розв’язування
задач,

виконання
завдань в
АБС Б2



діяльності в банках.
2. Документообіг та
внутрішньобанківський контроль.
3. Методи опрацювання облікової
інформації в обліковій системі

3 Тема 2. Розрахунково-касові операції
комерційних банків та їх облік

1. Порядок відкриття та
обслуговування банківських рахунків.
2. Загальні основи організації
безготівкових розрахунків.
3. Міжбанківські розрахунки, Система
електронних платежів НБУ
4. Організація безготівкових
розрахунків із використанням платіжних
карток та ризики їх застосування
5. Касові операції банків.
6. Відображення в балансі банку
грошових коштів та основні правила їх
обліку.
7. Облік операцій по касовому
обслуговуванню банків НБУ та іншими
комерційними банками.
8. Облік касових операцій з клієнтами
банку
9. Порядок відкриття банківських
рахунків в АБС Б2

Лекція, 2 год.
СРС 7 год.

Список
основної [1-5]
та додаткової
літератури
[11,14-20]
Інтернет-
ресурси

[21-25]

Лекція-
візуалізація

4 Тема 2. Розрахунково-касові операції
комерційних банків та їх облік

Питання для обговорення
1. Порядок відкриття та
обслуговування банківських рахунків.
2. Загальні основи організації
безготівкових розрахунків.
3. Міжбанківські розрахунки, Система
електронних платежів НБУ
4. Організація безготівкових
розрахунків із використанням платіжних
карток та ризики їх застосування
5. Касові операції банків. Облік
касових операцій з клієнтами банку:
- Облік прибуткових касових
операцій;
- Облік видаткових касових операцій;
- Облік операцій з інкасації готівки

6. Відображення в балансі банку грошових
коштів та основні правила їх обліку.

7. Облік операцій по касовому
обслуговуванню банків НБУ та іншими
комерційними банками.

8. Облік касових операцій з клієнтами
банку

Семінарське
заняття/прак

тичне
заняття, 2

год.

Список
основної [1-5]
та додаткової
літератури
[11,14-20]
Інтернет-
ресурси

[21-25]

Усне
опитування,
тестування,
презентації,
доповіді,
навчальна
дискусія,

розв’язування
задач,

виконання
завдань в
АБС Б2



Практичне заняття
Виконання практичних завдань відповідно
до теми на основі АБС Б2
Самостійна робота:

1. Організація внутрішнього контролю
касових операцій з метою
забезпечення зберігання грошей і
цінностей. Облік грошових коштів в
касі банку.

2. Облік операцій з пам'ятними та
ювілейними монетами, що мають
гривневий номінал і виконують
функцію засобу платежу

5 Тема 3.
Операції банків з обслуговування
платіжного обороту та їх облік

1. Форми безготівкових розрахунків,
платіжні розрахункові інструменти та
загальні правила їх оформлення.
2. Особливості розрахунків юридичних
осіб
3. Загальні принципи і правила обліку
операцій на поточних рахунках суб'єктів
господарювання і фізичних осіб.
4. Основні правила і вимоги, щодо
організації та обліку безготівкових
розрахунків між клієнтами в межах
установи і між банками.
5. Особливості обліку при
використанні різних форм розрахунків

Лекція 2 год.
СРС 7 год

Список
основної [1-5]
та додаткової
літератури
[14,15,17,20]
Інтернет-
ресурси

[21-25]

Лекція-
візуалізація

6 Тема 3.
Операції банків з обслуговування
платіжного обороту та їх облік

Питання для обговорення
1. Форми безготівкових розрахунків,
платіжні розрахункові інструменти та
загальні правила їх оформлення.
2. Особливості розрахунків юридичних
осіб
3. Загальні принципи і правила обліку
операцій на поточних рахунках суб'єктів
господарювання і фізичних осіб.
4. Основні правила і вимоги, щодо
організації та обліку безготівкових
розрахунків між клієнтами в межах
установи і між банками.
5. Особливості обліку при
використанні різних форм розрахунків
Практичне заняття
Виконання практичних завдань відповідно
до теми на основі АБС Б2

Семінарське
заняття/прак
тичне, 2 год

Список
основної [1-5]
та додаткової
літератури
[14,15,17,20]
Інтернет-
ресурси

[21-25]

Усне
опитування,
тестування,
презентації,
доповіді,
навчальна
дискусія,

розв’язування
задач,

виконання
завдань в
АБС Б2



Самостійна робота:
Облік розрахунків клієнтів з
використанням платіжних карток.

7 Тема 4. Операції банків із залучення
коштів та їх облік

1. Суть, призначення та класифікація
банківських депозитів.
2. Порядок відкриття, використання та
закриття поточних і депозитних рахунків
юридичних осіб у національній валюті.
3. Облік строкових коштів СГ.
4. Облік вкладів і депозитів фізичних
осіб.
5. Облік нарахування та сплати
процентів за строковими коштами клієнтів
6. Відображення в АБС Б2 операцій
банків із залучення коштів

Лекція, 2 год
СРС 7 год.

Список
основної [1-5]
та додаткової
літератури
[14,15,17,20]
Інтернет-
ресурси

[21-25]

Лекція-
візуалізація

8 Тема 4. Операції банків із залучення
коштів та їх облік

Питання для обговорення
1. Суть, призначення та класифікація
банківських депозитів.
2. Порядок відкриття, використання та
закриття поточних і депозитних рахунків
юридичних осіб у національній валюті.
3. Облік строкових коштів СГ.
4. Облік вкладів і депозитів фізичних
осіб.
5. Облік нарахування та сплати
процентів за строковими коштами клієнтів
Практичне заняття
Виконання практичних завдань відповідно
до теми на основі АБС Б2
Самостійна робота:
1. Облік строкових коштів інших банків.
Облік позичених коштів

Семінарське
заняття/прак
тичне, 2 год

Список
основної [1-5]
та додаткової
літератури
[14,15,17,20]
Інтернет-
ресурси

[21-25]

Усне
опитування,
тестування,
презентації,
доповіді,
навчальна
дискусія,

розв’язування
задач,

виконання
завдань в
АБС Б2

9 Тема 5.
Кредитні операції комерційних банків та

їх облік
1. Процес банківського кредитування.
2. Оцінка кредитного ризику. Способи
захисту від кредитного ризику.
3. Позичковий процент та його
диференціація.
4. Специфіка кредитування під заставу
5. Відображення у бухгалтерському
обліку кредитних операцій на дату
укладання кредитного договору.
6. Бухгалтерський облік наданих
кредитів.
7. Облік погашення заборгованості за
наданими кредитами.

Лекція, 2 год
СРС 7 год.

Список
основної [1-5]
та додаткової
літератури
[7,8,14,20]
Інтернет-
ресурси

[21-25]

Лекція-
візуалізація



8. Бухгалтерський облік простроченої
заборгованості.

10 Тема 5. Кредитні операції комерційних
банків та їх облік

Питання для обговорення
1. Процес банківського кредитування.
2. Оцінка кредитного ризику. Способи
захисту від кредитного ризику.
3. Позичковий процент та його
диференціація.
4. Специфіка кредитування під заставу
5. Відображення у бухгалтерському
обліку кредитних операцій на дату
укладання кредитного договору.
6. Бухгалтерський облік наданих
кредитів.
7. Облік погашення заборгованості за
наданими кредитами.
8. Бухгалтерський облік простроченої
заборгованості.
Практичне заняття
Виконання практичних завдань відповідно
до теми на основі АБС Б2
Самостійна робота
Управління проблемними кредитами банку.

Семінарське
заняття/прак
тичне, 2 год

Список
основної [1-5]
та додаткової
літератури
[7,8,14,20]
Інтернет-
ресурси

[21-25]

Усне
опитування,
доповіді,
навчальна
дискусія,

розв’язування
задач,

виконання
завдань в
АБС Б2

11 Тема 6. Операції комерційних банків з
цінними паперами. Інвестиційні

банківські операції
1. Місце та роль комерційних банків на
ринку цінних паперів.
2. Характеристика діяльності банків на
ринку цінних паперів
3. Сутність і основні напрями емісійної
роботи банку.
4. Інвестиційні операції банків з цінними
паперами.
5. Пряме фінансування інвестиційних
проектів (довгострокове кредитування).
6. Загальна характеристика
посередницьких банківських операцій
7. Структура відображення операцій з
цінними паперами в Плані рахунків
бухгалтерського обліку
8. Облік операцій банку з цінними
паперами

Лекція, 2 год
СРС 7 год.

Список
основної [1-5]
та додаткової
літератури
[13,14,20]
Інтернет-
ресурси

[21-25]

Лекція-
візуалізація

12 Тема 6. Операції комерційних банків з
цінними паперами. Інвестиційні

банківські операції
Питання для обговорення

1. Місце та роль комерційних банків на
ринку цінних паперів.

Семінарське
заняття/прак
тичне, 2 год

Список
основної [1-5]
та додаткової
літератури
[13,14,20]
Інтернет-

Усне
опитування,
доповіді,
навчальна
дискусія,

розв’язування



2. Характеристика діяльності банків на
ринку цінних паперів
3. Сутність і основні напрями емісійної
роботи банку.
4. Інвестиційні операції банків з цінними
паперами.
5. Пряме фінансування інвестиційних
проектів (довгострокове кредитування).
6. Структура відображення операцій з
цінними паперами в Плані рахунків
бухгалтерського обліку
7. Облік операцій банку з цінними
паперами
Практичне заняття
Виконання практичних завдань відповідно
до теми на основі АБС Б2
Самостійна робота
Характеристика посередницьких
банківських операцій

ресурси
[21-25]

задач,
виконання
завдань в
АБС Б2

13 Тема 7. Операції комерційних банків в
іноземній валюті та їх облік

1. Організаційні основи здійснення
операцій банків в іноземній валюті.
2. Відкриття та обслуговування рахунків
в іноземній валюті.
3. Неторговельні операції банків в
іноземній валюті.
4. Торговельні операції банків в
іноземній валюті.
5. Операції комерційних банків на
валютному ринку.
6. Особливості обліку обмінних операцій
з готівковою валютою
7. Особливості обліку обмінних операцій
з безготівковою іноземною валютою

Лекція,2 год
СРС 8 год

Список
основної [1-5]
та додаткової
літератури
[14,15,17,20]
Інтернет-
ресурси

[21-25]

Лекція-
візуалізація

14 Тема 7. Операції комерційних банків в
іноземній валюті та їх облік

Питання для обговорення
1. Організаційні основи здійснення
операцій банків в іноземній валюті.
2. Відкриття та обслуговування рахунків
в іноземній валюті.
3. Неторговельні операції банків в
іноземній валюті.
4. Торговельні операції банків в
іноземній валюті.
5. Особливості обліку обмінних операцій
з готівковою валютою
6. Особливості обліку обмінних операцій

Семінарське
заняття/прак
тичне, 2 год

Список
основної [1-5]
та додаткової
літератури
[14,15,17,20]
Інтернет-
ресурси

[21-25]

Усне
опитування,
тестування,
презентації,
доповіді,
навчальна
дискусія,
розв’язок
задач,

виконання
завдань в
АБС Б2



з безготівковою іноземною валютою
Практичне заняття
Виконання практичних завдань відповідно
до теми на основі АБС Б2
Самостійна робота:
Операції комерційних банків на валютному
ринку.

15 Тема 8. Забезпечення фінансової
стійкості банків
1. Сутність та фактори впливу на
фінансову стійкість банку.
2. Доходи, витрати та фінансові
результати банківської діяльності
3. Регулювання банківської діяльності.
4. Забезпечення фінансової безпеки банків
5. Загальні правила бухгалтерського
обліку доходів і витрат
6. Бухгалтерський облік доходів банку
7. Бухгалтерський облік витрат банку
8. Відображення в обліку результатів
поточного року

Лекція, 2 год
СРС, 8 год

Список
основної [1-5]
та додаткової
літератури
[6,7,9,12,18,19
,20]
Інтернет-
ресурси

[21-25]

Лекція-
візуалізація

16 Тема 8. Забезпечення фінансової
стійкості банків

Питання для обговорення
1. Сутність та фактори впливу на

фінансову стійкість банку.
2. Доходи, витрати та фінансові

результати банківської діяльності
3. Регулювання банківської діяльності.
4. Забезпечення фінансової безпеки банків
5. Загальні правила бухгалтерського

обліку доходів і витрат
6. Бухгалтерський облік доходів банку
7. Бухгалтерський облік витрат банку
8. Відображення в обліку результатів

поточного року
Контрольна робота

Самостійна робота:
Порівняльна характеристика структури 6 і 7
класів Плану рахунків бухгалтерського
обліку

Семінарське
заняття/прак
тичне, 2 год

Список
основної [1-5]
та додаткової
літератури
[6,7,9,12,18,19
,20]
Інтернет-
ресурси

[21-25]

Усне
опитування,
тестування,
презентації,
доповіді,
навчальна
дискусія,
розв’язок
задач


